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TVmoc tou Nevtwva
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‘Acknon 1

Na BpeBovv o1 ouvtedeotéc twv a*, a° kai a'? oto avdmrvyua e

1)\ 10
napdotaonc <a + —2> .
a

loxlel 6TL

1\ & 10\, /1\OF X /10Y 5 a0
(e3) =20 G) -2
k=0 k=0
Emopévwg, o yevikdg opoc tov abpoiopatog éxel TV popeh ( )
O ouvteleotric Tou a* mpokimTelL 6Ty 3k — 20 = 4 < k = 8 kaw LoolTaL

ue (10)
5
O ouvteleotric Tou a° TpokiTTelL 6tay 3k — 20 =5 < k = 3 ¢ 7, dpo

tooutow pe 0, SNAadY LooSUvapa To AVATTUYLA Sev TiepLéxel Tov épo a°.

O ouvteleotric Tou a'® mpokimrel 6tva 3k — 20 = 13 & k = 11. Emeld,
k ¢ [10], &pa Loovtan pe 0, dnAadn ooddvapa to avdmTuypa dev
TepLéxel Tov 6po atl
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‘Aoknon 2
Na vrodoytoBolv ta abpoiouarta:

550

k=0

S, = <”)11”’< (1+1)"=2"

S, = <n>2k1"’< (2+1)"=3"
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‘Aoknon 2

Na vrodoytoBolv ta abpoiouarta:

iii) Sp = kz:% <Z> (—1)k3n—k

5= <">(—1)’<3”—’< —(-1+3)"=2"
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‘Aoknon 2

Na vrodoytoBolv ta abpoiouarta:

752 ()
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‘Aoknon 2

Na vrodoytoBolv ta abpoiouarta:

vi) snzgf(":z)
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‘Acknon 2
Na vrodoyioBoiv ta abpoiouarta:

n—1
viii) S =Y <kil>

k=0

5”:§<k11>

k=0
Oétovue k+1 = A, 16te eme11 to k Aapufdver tiuée and 0 uéypt

n—1, to A Ba AauPdver tiuéc ané 0+ 1 uéyoe n—1+ 1.

o5 () ()

A=1
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‘Acknon 3
Na vrodoyioBoiv ta abpoiouarta:

i) Sp= in(Z)

k=0
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‘Aoknon 3

Na vrodoytoBoiv ta abpoiouarta:

ii) ;::0 k <Z>

oTL

n n n n n n—1 n
OWWESIIHEIANEDS
k=0 k=1 k=1 k=1

Oétovue A\ = k — 1, omdte

n—1
-1
Sn:n <n)\ >:n2”_1.
0

>
Il

Amé tov TtUmo o a—1 &b d =a a-1 éretat
b)  b\b-1 b) b—-1

V.
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‘Aoknon 3
Na vroAoyioBoiv ta abpoiouarta:

jii) Sp = zn:(Ak + B) <Z>

k=0

Snzzn:(Ak—i—B)(Z) :AZk<Z) +an: (:) _ An14

k=0
B2"
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‘Aocknon 3

Na vroAoyitoBoiv ta aBpoiouata:

iv) Sp= ; k2 (Z)

sn:§k2<z> :ék-k@)

Ané tov timo (3) = 2(271) & b(3) = a(3]) émerai éu

° n—1 n n—1
S, = k = E k
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‘Aocknon 3

Na vroAoyioBoiv ta aBpoiouata:
n
n
v) Sp=) Kk
iv) Sp kz_% (k)

Oétovue A\ = k — 1, ométe

si=n300(") ) = Sa () 40 S (7))

A=0

Mvwpilovue T Z k(k) =n2""1, dpa
k=0

Sp=n(n—1)2"2 + n2"1 = n2"2(n — 1+ 2) = n(n + 1)2"2.

v) i:(A/ﬁ + Bk + C)<Z>

k=0
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‘Aocknon 3

Na vroAoyitoBoiv ta aBpoiouata:

. 4 1 n
5= 1 (3)
k=0

tac émov b— 1=k kat a—1 = n énetat 61t

n
1 n+1 n+1
=3 (i) = ()
Qerouusk—l—l = )\ omdte

1 st R A |
Sn = n+1§< A ) on+1 <;< A
1 n+1
n+1(2 _1)

Amé tov TUmo S a-1 @la —1 a-1 BéTov
moTOVIETO ) T b\b—1 a\b) " b\p—1) 7"

)- () -
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‘Acknon 3

Na vrodoyioBolv ta abpoiouarta:

" 4k—6/n
Vi) 5y = 7<)
£~ k+1\k
s _z":4k+4—10<n>_ 4 4k—|—4<n
~ k1 k — k+1\k
n n n 1 n
() -0 (s
k=0 k=0
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MoporyovTikd TTOAVOVULLA

Moporyoviikd TOAV@VVRO TAEewS K.

Fo(X) = ].,
Fi(x) = x(x —=1)(x = 2) -+ (x — k + 1) = (x)x, v k € N*.
k bpou
1) Fi(x)=x
2) FR(x)=x(x—1)=x>—x
3) F3(x) = x(x — 1)(x — 2) = x® — 3x% + 2x

4) Fa(x) = x(x — 1)(x — 2)(x — 3) = x* — 6x3 + 11x2 — 6x.
O. ouvtedeotéc Twv X' Tov gppavilovtal oToug TUTOUC TWV

TLLPOALYOVTLK®V TTOAVWVIRWY ovopdlovton aptBpol Stirling Ttpotov
eibovc.
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To povovupo uropouv va ekppocBolv pe T Porbelal ToLpayovTik®OVY
TOAVOVIUWV.

1) x = F1(x), ddt F1(x) = x.
2) x? = Fi(x) + F2(x), 8uétu
Fo(x) = x*> — x = x* = x + F2(x) = F1(x) + F(x)
3) x3 = Fi(x) + 3F(x) + F3(x),
86Tl F3(x) = x(x —1)(x —2) = x3 = 3x2 + 2x = x> =
F3(X) + 3X2 —2x = F3(X) + 3(F1(X) + FQ(X)) — 2F1(X).
Ou ouvtedeotéc twv Fi(x) Tou eppavifovtal oToug TITOUG EKPPOLONG

TWV LOVOVUU®V AT TOL TLoLPOLYOVTLKE TtoAv@vupel ovoudlovton aptOpoi
Stirling devtépov eibovg.
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‘Acknon 4
Na SeuxBei 6t x* = F1(x) + TFa(x) + 6F3(x) + Fa(x). J

Fa(x) = x(x — 1)(x — 2)(x — 3) = x* — 6x> + 11x? — 6x

Apa,

x* = F4(x) + 6x3 — 11x? 4 6x = F4(x) + 6(F1(x) + 3F2(x) + F3(x)) —
ll(Fl(X) + F2(X)) + 6F1(X) = F4(X) + 6F3(X) + 7F2(X) + Fl(X).
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Mopotipnon Me ) Borffeia Twv THTWVY TwV TpoNYoUEVWY
ToPASELYUATWY LTIOPOUIE VO EKPPALTOVKE OTIOLOSNTIOTE TTOAVOVULO
BoBuol péxpl 4 we ypopuutkd ocuvduooud TEPOLYOVTLKGOV TLOAVGVILWV.

‘Acknon 5

Na. ekppaotel To moAbwvupo p(x) = 7x3 — 2x2 + 6x + 4 W¢ YPALULKOC
ouvvduaopdés TV mapa yovikav moAvwvipwy Fo(x), Fi(x), F2(x) kat
F3(X).

Amé ta Ttponyolpeva Topadelypatal Loyvel OTL

p(x) = 7(F1(x) + 3F2(x) + F3(x)) — 2(F1(x) + F2(x)) + 6F1(x) + 4Fo(x)
= 7F3(X) + 19F2(X) + 11F1(X) + 4-F0(X).
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Avroupopéc

TupBohopéde: Ag(x) = g(x + 1) — g(x).
Mpoppikn téTTen: A(ag(x) + bf(x)) = aAg(x) + bAf(x).
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Mopoatripnon:
n

1) ‘Eotw f(n) = kZ::Og(k)
n+1 n

AF(n) = F(n 1)~ F(n) = 32 g(K) ~ 3 6(k) = g(n+1)
2) ‘Eorw £(n) = Ag(n) = g(n+ 1) - g(n)
3 FK) = 3 Ag(k) = 3 (s(k +1) ~ 8(K) =

S gk t1) - Y g(k) =S g(k)— - g(k) = g(n +1) — £(0)
k=0 k=0 k=1 k=0

3) H Swapopd kou to &Bpolopa ouptepLpépovton STWG N TAPAYWYOG
Kol TO OAOKANpwLL:

Av g'(x) = f(x) téte fabbf(x)dx = fab(g(x))’dx = g(b) — g(a)
Av Ag(n) = f(n) téte kz:: f(k) =g(b+1)—g(a).

Abpoiopata - Atapopég MoOnpoctikd Twv TToloyloTdv 2021-2022 21/28



‘Acknom 6
Na Bpebei n tiun Tov abpoiouatoc

$,=1-2-34+2-3-4+---+(n—1n(n+ 1)+ n(n+1)(n+2).

(log tpdToc) ,
18éo: Av Ag(n) = f(n) téte kz f(k) =g(b+1) —g(a).

So= 3 k(k+1)(k+2)
k=1

Wéxvoupe pa ouvdptnon g(n) (e8é n ovvdptnomn eivonw ToAudvupo)
tétol wote Ag(n) = n(n+1)(n+2).
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Qo ekppdoovpe TNV ouvdptnon n(n+ 1)(n + 2) wg dbpotopa
TLOLPOLYOVTLKOV TLOAVOVILLWV.

n(n+1)(n+2)=n%+3n%+2n

Fl( ) n

Fa(n) = ”(”_1):”2—”:>”2=Fz(”)+n:F2(n)+F1(n)
():”(”_1)(”_2)_” —3n® +2n=n° = F3(n )+3n —92n =
F3(n) + 3(F2(n) + F1(n)) — 2F1(n) = F3(n) + 3F2(n) + Fi(n)

Apa,

n(n+1)(n+2)=n®+3n%+2n=
F3(n)+3F2(n)+F1(n)+3(F2(n)+F1(n))+2F1(n) = F3(I7)+6F2(H)+6F1(n)
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Xpnopotmolovag Tov fooikd ToTO:

. AFk_H_(X)
Fk(X) = P T 1 .
éxoupe 6TL
AF, AF. AF,
n(n+1)(n+2) = F3(n)+6F2(n)+6F1(n) = ;‘(”) +6 g(”) +6 g(”)
F
=A # + 2F3(n) + 3F,(n)
g(n)
Y UUTEPOLOILOL
Sn=g(n+1)—g(1)
N F4(n + 1)

T T2Fa(n 1) +3F(n+1) -0

_ (n+1)n(n—1)(n—2)
4

+2(n+1)n(n—1)+3(n+1)n
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(20¢ tpdTOC)

* Av to p(x) eivow mohudvupo tou x Poabupod a, téte to Ap(x)
elvol ToAvvupo tou x Pabpov a — 1.
n
* Av 1o p(x) elvon TToAv®dvupo tou x Pobuod a, téte to > p(k)
k=0
elval ToAvwvupo tou n BaBpol to oAl a + 1.

Emeldn

n

Sn= k(k+1)(k+2)
k=0

émov k(k + 1)(k + 2) eivou TtoAvwvupo tou k Bobupod 3 émeton 6t to S,
elvou ToAv@vupo g(n) tou n Babpov To oA 4.

KéBe moAuwvupo BabBuod n mpoodiopiletal povadikd av yvwpiloupe
TG TYég Tov o n+ 1 onuela.

Emopévwg, umopei vow utohoyioBei av yvwpiCoupe tovldxiotov 5 tuyuég
Tov.
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ES& O ypmoipomorfooupe Stadoxikéc TuLéc ko tov Tomo Tou Gregory.

Tomog tov Gregory e TOLPOLYOVTLKE TLOAVDVULOL
Mo k&Be ToAvmvupo p(x) Pobpod n, toydel 6t

n

k
p9 = 3 P

k=0

Moo n=0, 5 =0.
Man=1,5=5+1-2-3=6.
Nan=2,5=5+2-3-4=6+24=30.
Noon=3,5=5+3-4-5=30+60=090.
Non=4,5 =5+4-5-6=90+ 120 = 210.

x | q(x) | Aq(x) | A%g(x) | A%q(x) | A%q(x)
4] 210

3] 90 | 120

2] 30 | 60 60

1] 6 24 36 24

0] 0 6 18 18 6

‘Apa, q(0) =0, Ag(0) =6, A?q(0) = 18, A3g(0) = 18, A*q(0) = 6.
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Omoéte and tov tumo tou Gregory eivou:

S(n) = %Fo(n) + %ﬁ(n) + #Fg(n) + %Fg(n)
A4Z!(0) Fa(n)
=0+6n+ 1—28n(n—1)+%n(n—1)(n—2)
+ en(n = 1)(n—2)(n ~3)

—6n+9n(n— 1) + 3n(n— 1)(n—2) + %n(n —1)(n—2)(n—3).

Abpoiopata - Atapopég MoOnpoctikd Twv TToloyloTdv 2021-2022 27 /28



AlwvupLkol ouvteNeoTEC

‘Acknon 7

Na SeixOci 61t yra kd O n € N oxVeL dTt (_n%) = (—4)_”(2n").

I
2

1.3
22

~ (-1

= (-1
B ,1:3:5---(2n—1)-2"n!
=(=1) 27n! . 2"n!

_ (—1)"4(n2,:7!),i! _ (_4)_,,<2nn>.
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n!
1-3:5---(2n—1)
2nnl
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